

**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ,  
АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНІЙ СИСТЕМІ  
УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ»**

*Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції,  
присвяченої пам'яті професора, заслуженого працівника вищої школи  
Дмитра Мусійовича Фесенка*



**ПОЛТАВА 2023**



УДК 657

*Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством* : Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції. Частина 1. м. Полтава, 30 – 31 березня 2023 р. Полтава, 2023. 845 с.

## **ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ:**

**Голова організаційного комітету:**

**КАНЦЕДАЛ НАТАЛІЯ** – к.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

**Секретар організаційного комітету:**

**ЛЕГА ОЛЬГА** – к.е.н., доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

**Члени організаційного комітету:**

**ГНАТИШИН ЛЮДМИЛА** – д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування

**МАЛИШКІН ОЛЕКСАНДР** - д.е.н., професор, САРА, експерт з обліку та оподаткування

**ПЕРЕРВА ПЕТРО** - д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»

**СЛАВКОВА ОЛЕНА** - д.е.н, професор кафедри бухгалтерського обліку, завідувач кафедри публічного управління та адміністрування Сумського національного аграрного університету

**СУК ПЕТРО** - д.е.н., професор, професор кафедри обліку і оподаткування Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут»

**ВОРОНЬКО-НЕВІДНИЧА ТЕТЯНА** - к.е.н., доцент, завідувач кафедри менеджменту ім. І.А. Маркіної Полтавського державного аграрного університету

**ГУБАРИК ОЛЬГА** - к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку, оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою Дніпровського державного аграрно-економічного університету

**КАРПОВА ВЛАДА** - к.е.н, доцент кафедри митної справи і фінансових послуг Харківського національного економічного університету ім. Семена Кузнеця

**ПРОКОПИШИН ОКСАНА** – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування

**ПРИЙДАК ТЕТЯНА**– к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

**РИЛЄЄВ СЕРГІЙ** - к.е.н, доцент, доцент кафедри фінансів, обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного інституту Державного торговельно-економічного університету

**ЯЛОВЕГА ЛЮДМИЛА** – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування

Конференція присвячена пам'яті видатного науковця, Заслуженого працівника вищої школи Української РСР, професора Дмитра Мусійовича Фесенка. У збірнику матеріалів науково-практичної конференції розміщено результати досліджень вітчизняних науковців, присвячених актуальним проблемам та перспективам розвитку обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством.

© Автори, 2023

© Кафедра обліку і оподаткування, 2023

© Полтавський державний аграрний університет, 2023



**БАРАБАШ Л.В.**, к.е.н., доцент,  
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування  
*Уманський національний університет садівництва, м. Умань*

## **ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ ІНТЕРНЕТ-ПОСЛУГ В УКРАЇНІ**

**Актуальність.** З 2021 року в Податковому кодексі України з'явилися норми, що відповідають за оподаткування інтернет-послуг. Дані нововведення викликали резонанс як серед платників податків, так і проміж науковців і власників бізнесу, адже корективи були внесені до податку на додану вартість, а відтак і нові зміни означали, що податковий тягар збільшує вартість послуг для кінцевих користувачів й обмежує певним чином їх спектр споживання.

**Результати дослідження.** Практика оподаткування інтернет-послуг, зокрема реклами з продажу, що провадиться в Україні з 2022 року, не є новою, адже присутня у податкових системах багатьох держав, зокрема країн Європи. В Україні під правове поле поправок до розділу III «Податок на додану вартість» Податкового кодексу України за № 1525 від 03.06.2021р. потрапили нерезиденти, що з 01 січня 2022 р. зобов'язані зареєструватися платниками ПДВ, що постачають електронні послуги: завантаження фільмів, книг, журналів; доступи до баз даних, телевізійних каналів, електронних ресурсів; послуги з дистанційного навчання; хмарні послуги; постачання програмного забезпечення; надання рекламних послуг в Інтернет. Таким чином, коло платників ПДВ поширилося на корпорації, що не були зареєстровані в Україні як платники податків і не мали власних представництв [1].

Очікуваним наслідком запровадження змін, спрямованих на розширення джерел доходів державного бюджету, стало підняття вартості послуг для кінцевих споживачів, тобто громадян. Однак для вітчизняних підприємств, що працюють в ІТ-сфері, запровадження ПДВ-оподаткування збалансувало ринок, адже сприяло створенню рівних конкурентних умов для всіх учасників ринку інтернет-послуг.

Започаткування оподаткування інтернет-послуг в Україні передбачало поповнення державної скарбниці на суму, наближену до 3 млрд грн щорічно [2]. Наразі ж, станом на 10 серпня, до бюджету від сплати даної частини ПДВ, за свідченням Д. Гетьманцева, надійшло 76 млн дол. від 53 великих компаній, зокрема Google; Apple; Facebook; Instagram; Onlyfans [3]. А саме оподаткування інтернет-послуг стало одним з важливих кроків до гармонізації податкової системи України з оподаткуванням у державах Європейського Союзу.

Гармонізація, або іншими словами узгодження норм податкового законодавства, всередині ЄС розпочалася у 1992 р. підписанням Маастрихтського договору, що мав на меті «... розробку загальної стратегії країн у сфері оподаткування на відповідному етапі інтеграційної взаємодії, координацію податкової політики, систематизацію та уніфікацію окремих податків і податкових систем країн, що входять до складу міжнародних



регіональних об'єднань» [4]. І найбільше зауважень, пов'язаних з гармонізацією податкового законодавства, стосуються саме непрямих податків, зокрема акцизного та податку на додану вартість, як таких, що відзначаються вагомим впливом на рух капіталів різних країн. А от уже в частині ПДВ значну увагу приділено саме гармонізації оподаткування інтернет-послуг. Пояснюється це тим, що інтернет-торгівля, електронна комерція й електронні гроші увійшли до переліку «фінансових термітів», що, за визначенням В. Танці, очільника Податкового департаменту МВФ у 1981–2001 рр., послаблюють і роблять неефективними податкові системи та фінансові механізми держав [4].

**Висновки.** Оподаткування інтернет-послуг ПДВ вже не є крайньою точкою гармонізації податкової системи: у червні 2022 р. країни «Великої сімки» дійшли згоди щодо впровадження податку на прибуток за ставкою 15% для транснаціональних корпорацій, до яких відносяться як інтернет-провайдери, так і великі компанії, що здійснюють електронну торгівлю та надають інші послуги, використовуючи мережу Інтернет. Зокрема, потенційними платниками нового податку мають стати згадувані вище Google, Amazon, Facebook, Viber, Apple, Netflix

Водночас суттєвим недоліком впровадження оподаткування інтернет-послуг в Україні є те, що його нормативна база наближена до аналогу російської федерації і білорусі, а не європейських країн. А тому гармонізація у даному сегменті має бути переглянута та збалансована відповідно вимог європейських податкових систем.

#### **Список використаних джерел:**

1. Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо скасування оподаткування доходів, отриманих нерезидентами у вигляді виплати на виробництво та/або розповсюдження реклами, та удосконалення порядку оподаткування податком на додану вартість операцій з постачання нерезидентами електронних послуг фізичним особам: закон України № 1525 від 03.06.2021 URL: <https://ips.ligazakon.net/document/t211525>.
2. Некрасов В. Зеленський підписав "податок на Google": чи подорожчає для українців Netflix, Apple, Google та Facebook. Економічна правда. 22 лютого 2021. URL: <https://www.epravda.com.ua/publications/2021/02/22/671239/>.
3. «Податок на Google» приніс бюджету близько 76 мільйонів доларів. Економічна правда. 10 серпня 2022. URL: <https://www.epravda.com.ua/news/2022/08/10/690236/>
4. Юрченко В.В. Сучасні тенденції розвитку та гармонізації податкових систем країн Європейського Союзу. Вектори для України. Ефективна економіка. 2013. № 12. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=2651>



## **Наукове видання**

### **«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНІЙ СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ»**

*Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції,  
присвяченої пам'яті професора, заслуженого працівника вищої школи  
Дмитра Мусійовича Фесенка*

**30 – 31 березня 2023 р.**

**м. Полтава**

Відповідальна за випуск, головний редактор: Лега О. В., к.е.н., доцент,  
професор кафедри обліку і оподаткування

Комп'ютерна верстка: Лега О. В., к.е.н., доцент, професор кафедри  
обліку і оподаткування

Матеріали друкуються в авторській редакції.

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за  
підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних,  
галузевої термінології, інших відомостей.

